

Kenneth Mathews 博士，《创世纪》，第 1 节， 介绍

© 2024 Kenneth Mathews 和 Ted Hildebrandt

这是肯尼斯·马修斯博士关于《创世纪》的教学。这是第一节课，介绍。

我们可以从以下问题开始：为什么要研究《创世纪》，为什么《创世纪》很重要？嗯，很简单，但我认为最好的原因是它对上帝很重要。

上帝选择让我们认识他，以便与我们建立关系。因为他激发了他的爱，所以上帝非常非常个人化。我们从《创世纪》中发现，他创造了我们，男人和女人，让我们成为人，让我们参与、交流、爱上帝，让我们体验他对我们的爱。

因此，为了做到这一点，《创世记》告诉我们，他公布了一个计划，他将通过这个计划实现这一点。由于我们的生活因罪孽和破裂的关系而支离破碎，他正在采取措施，为我们提供一个拯救者。因此，我们在《创世记》中找到了拯救者的承诺，他将来让我们回到上帝身边，治愈我们彼此之间破裂的关系。

当然，我们这些读过《创世记》的基督徒都知道，虽然《创世记》预言了一位拯救者的到来，但这一预言已经通过上帝的儿子耶稣基督实现了。这就是上帝向我们许诺的那位拯救者。好了，作为引言，我们有一个非常有助于正确解读《创世记》的背景。

这是第一节课的介绍。我将在介绍中讲五件事。首先，《创世纪》的标题。

第二，创世记的主要信息。然后是结构，摩西五经和摩西五经作为背景。最后，我们将研究如何理解创世记的作者和背景。

首先，英文标题《创世纪》。它源于希腊语，意为起源，这是旧约希腊文译本《七十士译本》的标题。希伯来语标题实际上是《创世纪》的第一个希伯来语单词，即 **Bereshit**，在英文翻译中意为起初。

希腊文和希伯来文的标题都描述了《创世纪》的内容。人们经常将《创世纪》称为《开端之书》。很明显，当谈到第二条信息，即主要信息时，我们可以用两个词来概括，即开端和祝福。

嗯，很明显，为什么“开始”这个词适合用在《创世纪》中，因为《创世纪》中几乎所有章节的内容都以某种方式代表着开始。然而，“开始”这个词的含义比简单的开始更重要、更深刻。也就是说，如果你开始，那么就意味着结束。

我们发现，创世纪虽然在我们心中可能是某事的开始，但它也是对结果或结局的一种导向。从这个意义上说，它超越了创世纪本身，传递着它的信息。而且，我们可以说，用神学家经常使用的术语来说，它是末世论的，因为它预测了上帝与他的造物之间关系中出现的许多挑战的最终解决方案，以及我们自己面临的许多挑战，包括我们自己的破碎、我们自己的罪恶，以及受此影响的与他人的关系。

祝福这个词对于揭示《创世纪》的主要信息也非常重要。与祝福相关的词，如祝福和受祝福，都是与祝福的概念相关的词，在《创世纪》中出现的次数比在任何其他圣经书中都多。因此，它具有特殊的主题思想。

按照这种思路，我认为我们在创世纪的早期发现了三个有计划的祝福。所谓有计划，我的意思是上帝似乎宣布并公布了一个计划，一个项目，他将借此祝福所有人。这始于我们在第一章第 28 节中发现的内容。

我会读新国际版。我认为，任何标准翻译都足够了。在第 26 和 27 节中指出男人和女人是按照上帝的形象创造的之后，在第 28 节中说上帝祝福他们并对他们说。

现在我们有一系列的劝诫，描述了上帝赐予人类生命的祝福。生养众多，遍满地面，治理这地，管理海里的鱼、空中的鸟，和地上一切行动的活物。

所以，这个祝福的第一个方面是我们与神的关系。因为在第 28 节中，请注意，它说神对人类家庭说话。这再次表明神希望揭示自己，让人类认识自己。

因此，我们会发现，上帝是个人，他会对那些按照他的形象创造的人说话。这个形象包括这样的观点：男人和女人是上帝设计来建立个人关系的人。所以这是上帝计划的一部分。

上帝计划的第二部分是生育和繁衍。第三部分是负责管理上帝所创造的地球世界。所以，这是上帝心中的第一个计划。

这是上帝为祝福而制定的创造法令，他出于对按照上帝形象创造的人类的爱和关怀，自愿这样做。上帝还制定了第二个计划，这是必要的，因为在我们的祖先的伊甸园里，亚当和夏娃背叛了上帝，拒绝相信上帝是善良仁慈的，并且有一个适合祝福他们的计划。因此，在他们的叛乱中，这种关系被破坏了，男人和女人遭受了死亡，并被逐出伊甸园。

但是上帝不会让这种反叛阻碍他实现他的愿望，他的愿望，那就是通过与他的关系祝福人类家庭。所以，在第3章第15节中，在对伊甸园中诱骗夏娃犯罪的蛇的审判神谕中，那个故意、明知故犯地反叛上帝的男人在第15节中收到了这个审判神谕。我，就是上帝，要使你，就是蛇，和女人彼此为仇，又要使你的后裔和女人的后裔彼此为仇。

他会，即蛇，即救赎者，更确切地说是女人的后代，会踏碎你的头，而你，蛇，会击打他，即救赎者的脚跟。现在，当我们看看这里的计划时，请注意它涉及遗产，即蛇的遗产或后代，以及女人。而从女人那里会诞生这位救世主，这位救赎者，他将拯救女人和男人，以便他们能够与上帝保持这种持续、持续、正确的关系。

但请注意，蛇是上帝的敌人，也是男人和女人的敌人，两者之间将发生战争。这场战争的结局是救世主打败蛇。所以，经文说他会打碎你的头，救世主将对蛇进行致命一击。

这里的形象非常清晰，不是吗？一条蛇在男人或女人脚下爬行，用脚后跟踩踏蛇头，蛇头就会被踩碎，蛇就会被击败并死亡。但这样做，蛇就有机会踢到拯救者的脚后跟，这不是致命一击，而是伤害。因此，我们发现，存在这种预

兆，这种预测，同样，你可以使用术语“末世论取向”来展望即将到来的拯救者的未来。

我们从基督教经文中知道，这个拯救者就是上帝本人，他以主耶稣基督的名义降临，击败了蛇，我们后来认识到蛇就是撒旦，或者在新约中，他被称为魔鬼，它是上帝的大敌，也是上帝对男人和女人的爱的敌人。然后，我们转到第三个节目。在第一个节目中，上帝仍然想要祝福，并且不会被禁止祝福。

正如我们在第3章第15节中看到的，他将采取必要措施来提供和解，但这种和解取决于女人的后裔中诞生的人类作为后裔，女人的后代，救赎者。但是我们发现，在这个计划的实施过程中，上帝通过生育，继续祝福，带来了整个民族的繁衍，创世记第10章和第11章中描述的各个国家。从第11章开始，我们发现了从诺亚到亚伯拉罕的家谱。

亚伯拉罕是贯穿人类大家庭及其国家普遍故事的人物，同时也贯穿了上帝所创造的民族（即以色列）的祖先、族长的故事。因此，如果你翻到第12章，你会发现这一点首先出现在第1节至第3节中。在这三节经文中，我们五次出现了“祝福”这个词。因此，我们发现，这个祝福由创世记第1章祝福中已经呼应的三项内容组成。

因此，在第1节中，主对亚伯拉罕或亚伯兰说，离开你的国家、你的人民和你父亲的家，去我将要指示你的土地。因此，我希望我们注意到的第一件事是，这里提到了土地的承诺。当你思考创世记1章28节中发生的事情时，这里提到的祝福是统治的承诺。

这就是上帝对地球、对土地的旨意；这里所指的土地当然是迦南地。迦南将成为亚伯拉罕及其后代的家园。然后第2节写道，我会让你成为一个伟大的国家。

现在，建立一个伟大的国家意味着你的人口。当然，这也呼应了我们在《创世记》第1章第28节中发现的内容，那里有对生育的劝告。然后读到它说，我会祝福你，我会让你的名字伟大。

所以，这与上帝对亚伯拉罕及其遗产的爱、供给和仁慈有关。然后经文继续写道，你将成为一个祝福。所以现在经文从亚伯拉罕这个人转向了这些不同的民族，即创世记第 10 章列出的国家。

凡祝福你的，我必赐福与他；凡咒诅你的，我必咒诅他。因此，其他国家的祝福将取决于不同民族对亚伯拉罕的反应，因为亚伯拉罕的神是唯一真正的活着的神，是以色列的神，是亚伯拉罕、以撒和雅各的神。从新约读者的角度来看，这就是我们主耶稣基督的神和父。因此，与亚伯拉罕建立正确的关系将使人有办法与向亚伯拉罕启示自己的神建立关系。

接下来，经文说，地球上所有的人都将因你而得到祝福。我们在研究中会发现，所有这些不同的人群，特别是像你我这样的个人，都能从上帝那里得到祝福，而这些祝福是通过亚伯拉罕的理想后裔，也就是第 3 章第 15 节中提到的那位奇妙的拯救者。所以，我认为这个信息非常清楚。

上帝有一个祝福计划。由于伊甸园里的人们，也就是我们的始祖，拒绝了这种关系，所以上帝不可能再赐予这种祝福。但上帝制定了一个计划，拯救男人、女人和所有人类，你们看，这些人将与我们通过亚伯拉罕的遗产、他的后代所得到的启示有正确的联系，而这最终取决于理想的拯救者，我们的主耶稣基督。

接下来是创世记的结构。我们可以从两个方面来分析它的结构。第一是内容。

大多数注释者和圣经学者对《创世记》内容的认识是两个主要部分，或者说是章节，即第 1 章至第 11 章。第 1 章至第 11 章涉及宇宙大家庭。它从创世到人类的创造，然后是人类大家庭的各种后代和族群。

所以，它告诉我们一个关于人类家庭的普遍故事。但我们发现，接下来还有主要部分，即特定的家庭，也就是我们读到的亚伯拉罕的呼召，然后是他的后代。这些是从第 12 章到本书结尾的第 50 章。

我们可以按照这个思路，把这两个部分，即普遍家庭和父权故事，再细分成几个小节。就普遍家庭而言，可以辨别出以下四个叙事。第一个是创造。

第二个是伊甸园的故事，亚当和夏娃在伊甸园里。然后是诺亚和洪水的故事。最后是巴别塔的故事，关于国家和民族的创造。

创世、花园故事、洪水故事，然后是巴别塔。现在与此平行的是父系故事集中的四个故事。当然，这些故事都集中在主要的父系人物身上。

第一是亚伯拉罕。第二是艾萨克。第三是雅各。

最后，约瑟。我想补充一点关于以撒的内容。虽然以撒在族长的故事中扮演着关键角色，但他并不像亚伯拉罕、雅各和约瑟那样显赫。

以撒总是活在父亲的阴影下。他是亚伯拉罕的儿子。而说到雅各，他主要被塑造为雅各的父亲。

因此，你可以将以撒视为过渡叙事，连接亚伯拉罕和雅各。雅各将有十二个儿子，他们组成了十二个支派，即以色列的十二个支派。约瑟受到特别关注，因为约瑟的遗嘱对于雅各家族的拯救至关重要，雅各家族从迦南迁往埃及，约瑟在埃及土地上成为第二位统治者，并将影响法老为希伯来人提供一块特殊的土地，让他们繁荣昌盛。

因此，我们在世界历史中有了四个记载，在父权故事中也有四个记载。还有第二种理解结构的方法。这是作者自己提供的正式结构。

如果你读过《创世纪》或听说过《创世纪》，那么你可能对这个表达很熟悉。这个词就是“世代”。既然《创世纪》的很多内容都涉及世代和家谱，那么这个词怎么可能更合适呢？

所以，这个题词出现了 11 次。这个题词写着：“这些是世代。”如果你想看第二章第四节，我们会看到这个表达第一次出现。

这些是希伯来圣经中的世代。希伯来语单词“代代”源于动词，意思是繁衍、产生和生育。第二章第四节写道，这些是天地被创造时的世代。

现在，在许多译本中，比如我面前的《新国际版》，因为接下来是故事，而不是家谱，译者希望看到希伯来语单词“代代相传”的含义比仅仅介绍家谱更广泛。这个标题也可以介绍一个叙述性的故事。所以在第二章第四节中，你可能会看到这种翻译。

这是天地的记载，或者这是故事，或者如果接下来是某个人的故事，那么它可能读起来像家族故事或家族历史。这就是这个题词介绍家谱的方式，或者我们在这里看到的亚当和夏娃在伊甸园的故事，从第二章第四节开始。所以这是一种方式，一种有用的方式，许多评论家都会以这种方式开始。

在这一系列研究中，我将关注内容和题注。我将把两者结合起来，以便充分利用内容反映结构的两种方式。第四项，让我们来谈谈：第一，英文标题，主要信息；第二，结构；第三，现在是第四项，摩西五经的背景。

你可能知道，摩西五经是一个希腊词，指的是五本书合集。这五本书分别是《创世纪》、《出埃及记》、《利未记》、《民数记》和《申命记》。这五本书合在一起，所以被视为一个独特的合集。

让我稍后解释一下这是怎么发生的。希伯来圣经的希伯来语术语是 **Torah**，指的是前五本书。**Torah** 这个词实际上是音译，而不是希伯来语的翻译或音译。

一般情况下，它被翻译为律法。所以，**Torah** 是一个名词，它与希伯来语动词 **yara** 相关，**yara** 的意思是教导。所以，**Torah** 的基本思想是指导。

我认为这是对《托拉》的更好称呼，尽管你们的翻译通常将《托拉》翻译为法律。最好将其理解为比法律更宽泛，因为通常，当我们今天想到法律时，我们会想到立法法或法院。当“托拉”一词的用法更广泛时，它可能指法律集合，而且确实如此。

但它也可能泛指教导或指导。因此，**Torah** 一词含义多样，取决于具体语境。正如我所说，它通常用于表示法律的概念。

由于摩西五经中有大量的法律汇编，我想重申，摩西五经中也有法律和法律汇编。然而，它的范围比这更广。在其他语境中，“托拉”一词的意思是这种一般意义上的教导。

因此，如果你将两者结合起来，即法律汇编或法典，从而形成法律的概念，然后将其与指导、广义上的教学的概念结合起来，我认为，综合起来，托拉可以简单地理解为，我将使用引号，主的道路。主的道路是指主诫命的应用和教导。因此，我认为，主的表达方式正确地体现了一个人的生活方式。

就像我们用走路来比喻如何走路一样，一个人的人生道路与他的生活方式有关。因此，那些与上帝建立这种关系的人需要什么，上帝的教导，他的指导，我们甚至可以说，因为他这样做是出于对他所培养和聘用的人的爱和关怀。他就是导师。

他教导人们如何生活，才能拥有最幸福、最富足、最美好的生活，当我们追随祝福者的生活、主的道路时，生活就会变得美好，这意味着有一种生活方式符合上帝的个性、上帝的性格，然后得到他的祝福，取悦他。现在，创世记的有趣之处在于，它没有大量的律法。它主要是叙述，当然还有家谱。

至于叙事，圣经并没有给出具体的命令，而是通过叙事描述和描绘了当人们走上主的道路时，生活是什么样的。这里有一段经文描述了上帝和亚伯拉罕的对话，这段经文与上帝因所多玛和蛾摩拉的邪恶而对其制定的毁灭计划有关。因此，上帝用一种修辞的方式说，他将向亚伯拉罕揭示即将在所多玛和蛾摩拉发生的事情。

主要原因是，他的一个亲戚，亚伯拉罕的侄子，住在所多玛，正处于危险之中。因此，将为这个侄子提供一条逃生之路：第 18 章第 19 节。

因为我已拣选，这里上帝用修辞手法提到亚伯拉罕，我已拣选了他。换句话说，我已拣选你，亚伯拉罕，这样亚伯拉罕就能领导他的子孙和家人。看看这如何引入了遗产、家谱的概念，以及未来拯救者的承诺，这样他就能领导他的孩子和家人遵守，这是我们的表达，遵守主的道路。通过什么方式？做正确和公正的事。

所以，我们所说的生活方式符合上帝公义、正直的性格，这样主就会实现他对亚伯拉罕的承诺。因此，当我们研究《创世纪》时，可以把它看作是一种叙述，它描绘了上帝在随后的《出埃及记》或《申命记》中的律法集合中具体命令的内容。因此，我们有两种文学类型，即《创世纪》中占主导地位的家谱和叙述，但我们也会在《创世纪》中找到诗歌和祈祷。

现在，我想谈谈拉比文献对《圣经》前五卷书的描述，这五卷书被称为摩西五经。在拉比文献中，时间范围大约从公元前 200 年到公元 400 年，复数形式“摩西五经”比单数形式更常用，但确实出现过。单数形式“摩西五经”反映了从《创世纪》第 1 章的创世到《申命记》第 34 章中摩西的死亡和埋葬的叙事情节的统一性。

而当我们以摩西这个关键人物为例时，我们可以看到摩西五经，也就是妥拉，都以他为主导，因为他出生于出埃及记第二章，他的一生贯穿了出埃及记、利未记、民数记和申命记，最后在申命记第三十四章中记载了他的死亡和埋葬。那么，这段时期有多长呢？他一生的年限是 120 年，所以焦点是在西奈山给予以色列人的启示，从出埃及记第十九章开始，一直贯穿出埃及记的结尾和利未记，贯穿整本利未记，然后是民数记第十章第十节，之后，你会看到人们离开西奈山，前往迦南。所以焦点就是摩西的摩西五经，他的故事，与创世纪有什么关系。我们会发现《创世纪》起着非常重要的作用，因为它让以色列民族了解他们如何融入上帝对人类和各国祝福的宇宙计划。

因此，我们将在接下来的课程中更详细地讨论这些问题。因此，《创世纪》可以（在我看来，必须）在西奈山启示的背景下进行解释，因为西奈山是摩西五经的突出篇幅，从《出埃及记》到《申命记》。因此，我们可以想想《回到未来》系列电影，这就是我们理解《创世纪》及其与摩西五经的关系的方式，因为整个摩西五经的第一批受众将是与摩西一起在旷野的那代人。

因此，作为经历过西奈山启示的那代人，他们能够回顾自己的时代来理解《创世纪》。《创世纪》所做的就是对他们自己，也就是第一代人所经历的事情进行预测或预示。因此，他们经历了那个启示，包括十诫，包括会幕的建造，包

括在会幕中的敬拜，以及上帝之灵通过摩西的领导，他们在旷野中行走和徘徊，最终来到迦南地的边缘。

让我简单举个例子，这里的神学信息是，以色列人的上帝不是家族神或国家神，而是创造之神。暗示和暗示这一点的一种方式是在上帝在创造时重复，在 10 个场合，叙述说，上帝说，上帝说。然后，我们在西奈山发现了十诫，上帝也在那里说出了十诫。

这句话的意思是，他们的祖先亚伯拉罕、以撒和雅各的神与他们结下了约定，立下了契约，这种关系表明，他不只是一个地方性的神，与古代世界所有其他神处于同一阶段，而是创造界唯一的真神，他以权威的话语来讲述创造界。在西奈山，他以权威的话语创造了一个新的国家，一个新的民族，以色列。

现在，让我们把注意力转向背景中的作者。说到背景中的作者，我们可以有一个背景，即书本身的呈现，叙述向我们揭示了事件发生的时间和地点，当时的时代是怎样的。当然，像亚伯拉罕时代之前的巴别塔这样的远古故事，是无法确定的。但是当谈到族长亚伯拉罕、以撒和雅各时，由于有来自圣经本身的内部证据，以及外部证据，即从我们能够恢复的古代近东的语言和文化来看，我们对族长时期的时间框架有很好的把握。

这大概是公元前 2200 年至公元前 1550 年。公元前 2200 年至公元前 1550 年。现在，说到摩西的生平和以色列人前往迦南的旅程，那应该是公元前 1400 年代，我们可以说大约是公元前 1450 年。

族长时代的政治形势是，有许多小王国、小城邦和众多小国王，他们分散在这些小王国的土地上。换句话说，后来，我们将遇到埃及人、赫梯人和巴比伦人的大帝国，他们统治着迦南地区。但在早期，外部证据表明，人名和地名与当时的圣经名称一致。

我们有我提到的在古代世界发现的习俗。我们在《圣经》中发现的一个例子是，如果族长，一家之主，没有儿子继承族长的各种财产，那么族长可以收养家中的仆人作为继承人。这就是亚伯拉罕的建议；如果你读过《创世纪》第 15 章，他的仆人以利以谢将以利以谢推荐为亚伯拉罕的继承人或后代的候选人。

因此，我们会发现上帝拒绝了亚伯拉罕提出的这个计划。因此，基于这些，我们可以说，与族长有关的故事与我们在公元前 2200 年至公元前 1550 年这一时期所知道的情况非常吻合。您可能对这一时期使用的考古语言感兴趣，即青铜时代早期到青铜时代中期。

但是来源背景是什么？来源背景是指摩西五经中《创世纪》的作者是谁。好吧，我们首先要说的是，说到来源背景，《创世纪》和整本摩西五经都是匿名的。好吧，根据传统，你可能知道犹太教和基督教社区将摩西五经（包括《创世纪》）归功于摩西。这其中一定有某种动机。

在这五本圣经书卷中，我们会发现摩西占据了主导地位。首先，他是《出埃及记》至《申命记》记载的目击者。此外，据说他多次撰写和收集了《出埃及记》至《申命记》中记载的记载，这些记载都记录在一本书中，例如《出埃及记》第 17 章第 4 节中记载的击败亚玛力人的记载。《出埃及记》第 24 章第 4 至 8 节中的约书卷。《出埃及记》第 34 章第 28 节中的十诫。

以色列人穿越旷野的旅程行程，《民数记》第 31 章第 2 节。然后是摩西的歌，记载在《申命记》第 31 章第 19 和 22 节。这首歌本身位于《申命记》第 32 章。然后是律法书。

那是申命记 31 章 9 节、24 节和 26 节。因此，摩西五经的核心部分是摩西所写，这很有暗示性，只是暗示性，但不是确定性的。但摩西时代之后，也有后来的更新、编辑添加和修订。

摩西五经最明显的证据当然是申命记第 34 章中对摩西死亡和埋葬的描述。即使在中世纪，人们也认识到其中必定有补充更新，例如地名和补充信息。这将有助于读者更好地理解。

一个很好的例子可以在创世记 36 章 31 节中找到。创世记 36 章列出了以东的国王名单。以东国王是以扫的后裔。

那里写道，这些以东国王在以色列国王之前统治。当然，在第 36 章中，在这个早期时期，以色列没有国王。所以，这一定是在国王存在的时代写的，当时很可能是大卫时代的君主制。

所以，这些以色列国王直到几个世纪后才出现。但后来有人、后来的读者在这里添加了一些内容，目的是更新并使其更易于理解。以东国王和以色列国王在时间上的关系。

那么，如果摩西确实是摩西五经的主要收集者，情况又会如何呢？既然摩西不可能是《创世纪》的目击者，我们该如何处理《创世纪》呢？这是在他之前的时代。好吧，我认为《创世纪》中有一些暗示，表明摩西可能拥有一些作品集。我们在《创世纪》第 5 章第 1 节中有一个具体的例子。它写道，《创世纪》第 5 章第 1 节，这是一本书，看看它是如何书写的，它是亚当世代的记录。

现在，如果你看看古代近东，就会发现每个国家都有文士职业。换句话说，识字非常普遍。因此，神话、故事和皇家记录的记录就此诞生。

我们还知道，当文字被视为神圣时，它们就会被保存下来并传给后代。因此，当谈到亚伯拉罕家族的祖先故事时，我认为这些故事肯定是被传承下来的书面记录。因此，这可能有助于我们理解，除了口头记忆外，摩西可能还积累了大量权威著作和家族故事。

也可能有这样的情况，正如我们在摩西五经后面看到的，上帝只是简单地说和写下来，例如十诫。所以上帝可能通过这种启示形式告知摩西摩西无法见证和没有见证的事情。所以，说到创世纪，我想，最有可能的是，创世纪的作者，不管他是谁，都是这些的接受者，并把它们写进了一个故事中，这个故事将作为一个序言、一个前言，一种更好地理解父权制家庭以色列如何融入国家名单的方式，融入上帝为整个人类家庭制定的整个世界计划。

在第二节课中，我们将讨论创世纪。

这是肯尼斯·马修斯博士对《创世纪》的讲解。这是第一节课，介绍。